

# 科创板首日表现亮眼 后市面临个股分化

□本报记者 牛仲逸

7月22日,25只科创板个股表现亮眼,超出此前大部分机构预测。对此,市场人士表示,从首日交易情况看,市场投资热情高涨,盘中出现较大波动,因此投资者在参与之前首先需要关注交易风险,保持冷静心态,以长期视角、从行业趋势和个股挖掘的角度看待科创板的投资机会。

## 25只个股首秀亮眼

科创板正式开市交易,中国资本市场进入一个崭新的时代,科创板有望助力一批科技企业发展壮大,进而成为激活中国核心技术创新和经济高质量发展的源泉。

从22日市场表现来看,25只科创板个股全线收涨,平均涨幅为139.55%,其中,16只个股涨幅超100%。N安集涨幅最大,为400.15%;N超导、N心脉、N澜起涨幅均超200%,分别为266.60%、242.42%、202.10%。N杭可、N天宜、N铂力特、N瀚川、N福光、N方邦、N容百、N天准、N新光等个股涨幅未能超过100%,分别为99.13%、96.76%、94.94%、94.61%、92.98%、87.64%、86.06%、85.88%、84.22%。

从换手率看,25只个股换手率均超65%,N安集换手率最高,为86.19%;N心脉、N超导、N铂力特、N睿创、N华兴等个股换手率超80%。

从成交金额看,N通号成交金额最大,为97.62亿元;N澜起次之,为45.65亿元;N中微排名第三,为30.9亿元。N铂力特、N瀚川、N交控、N沃尔德等个股成交金额则不足10亿元,分别为8.57亿元、8.54亿元、8.40亿元、6.88亿元。

从收盘价看,有5只个股跻身百元股,分别为N安集196.01元、N心脉158.3元、N乐鑫129.11元、N南微110.51元、N方邦101.1元。

除了N澜起、N南微和N方邦外,其余个股盘中均出现临停。“当前的科创板临时停牌制度是在无涨跌幅情况下保障市场运行平稳、避免股价大幅波动的重要手段,能够在不影响正常交易的前提下向投资者提示交易风险,抑制非理性操作,切实保护中小投资者利益,因而广大投资者不必为此恐慌。”厦门大学金圆研究院副院长、上海市金融工程研究会理事攀登教授表示,相信随着科创板上市公司家数的不断增加,新股上市首日出现临时停牌的情况仍会发生,将逐渐成为常态,广大投资者也会对临停的规则了然于心。

科创板25只个股首日表现								
证券代码	证券简称	开盘价(元)	最高价(元)	最低价(元)	收盘价(元)	涨跌幅(%)	换手率(%)	成交额(亿元)
688019.SH	N安集	152.00	243.20	110.00	196.01	400.15	86.19	15.82
688122.SH	N超导	41.00	65.60	28.88	54.99	266.80	83.40	13.58
688016.SH	N心脉	142.00	219.03	101.00	168.30	242.42	84.51	16.63
688008.SH	N澜起	91.30	97.20	66.30	74.92	202.10	78.42	45.55
688012.SH	N中微	109.80	125.00	62.00	81.03	179.32	75.41	30.90
688066.SH	N航天	43.00	68.50	20.60	47.60	175.94	76.53	12.02
688002.SH	N睿创	59.10	66.28	20.00	50.20	151.00	80.48	18.95
688015.SH	N交控	40.80	49.56	24.00	37.90	134.24	75.93	8.40
688001.SH	N华兴	55.10	72.02	39.59	55.50	128.77	80.03	15.07
688068.SH	N虹软	66.50	86.50	45.00	65.55	126.97	79.57	18.51
688007.SH	N光峰	35.02	52.00	26.45	38.84	121.94	78.86	15.48
688029.SH	N南微	113.02	136.37	87.10	110.51	110.70	65.68	21.47
688028.SH	N沃尔德	53.89	70.07	38.42	56.00	109.90	75.49	6.88
688009.SH	N通号	11.70	15.21	7.69	12.27	109.74	77.98	97.62
688018.SH	N乐鑫	152.45	168.88	99.00	129.11	106.25	76.65	17.23
688388.SH	N嘉元	66.00	75.00	35.17	58.66	100.50	76.00	21.38
688006.SH	N航可	49.00	74.99	37.68	54.62	99.13	79.48	14.57
688033.SH	N天宜	35.00	56.00	28.30	40.08	96.76	77.70	12.14
688333.SH	N铂力特	61.00	95.00	43.40	64.33	94.94	82.55	8.57
688022.SH	N瀚川	67.50	68.99	33.53	50.16	94.61	72.39	8.54
688010.SH	N福光	40.03	64.05	36.12	48.67	92.98	74.40	11.99
688020.SH	N方邦	106.00	136.49	74.74	101.10	87.54	77.05	13.21
688005.SH	N睿创	42.58	68.13	35.12	49.53	86.06	79.44	14.45
688003.SH	N天准	55.80	70.60	30.89	47.40	85.98	74.03	14.96
688011.SH	N新光	60.00	96.00	50.01	70.17	84.22	76.41	11.26

制表:牛仲逸

数据来源:Wind

## 后市将回归基本面

7月22日,首批25只科创板个股全线上涨,远超此前市场预期,对于后市该如何看待?

首先,从创业板刚开通时经验看,科创板个股后市大概率将迎来分化行情。2009年10月30日,创业板开通首日,全部个股均实现上涨,随后个股表现出现分化。

其次,从中长期看,科创板个股表现仍将回归于基本面。目前,首批25家科创板公司均已发布2019年中报或者中报业绩预告,申万宏源以首批科创板公司2019年中报及中报预告利润增速中枢为基础,对2019年中报/中报预告的利润增速和2018年度的利润增速进行比较分析。

余个股均出现了不同程度的下跌,跌幅最大的为金亚科技下跌23.51%,其次为华谊兄弟跌幅为19.18%。从月度表现来看(2009年10月30日-11月30日),个股分化同样明显,吉峰科技位于涨幅榜首位,当月上涨106.23%,华谊兄弟表现较弱,下跌16.79%。

其次,从中长期看,科创板个股表现仍将回归于基本面。目前,首批25家科创板公司均已发布2019年中报或者中报业绩预告,申万宏源以首批科创板公司2019年中报及中报预告利润增速中枢为基础,对2019年中报/中报预告的利润增速和2018年度的利润增速进行比较分析。

“从增速绝对值来看,首批科创板企业2019年中报/中报预告业绩预告增速中位数高达31%,凸显高成长属性。”申万宏源表示,首批25家科创板公司2019年中报/中报预告归母净利润增速中位数为31%,其中有14家公司预期归母净利润增速大于30%,占比高达56%。仅有2家公司2019年中报预期归母净利润增速中枢为负。

从增速趋势来看,首批科创板企业中近五成公司2019年中报/中报预告利润增速高于2018年。首批25家科创板公司中,有11家公司2019年中报/中报预告归母净利润增速

新华社图片

# 大医疗领域投资良机浮现

□本报记者 薛瑾

7月22日,科创板鸣锣开市。25只新股中,两只来自医疗领域的表现引人关注。截至收盘,N心脉、N南微涨幅分别位列25只个股中的第3名和第12名,“首日战绩”不错。分析人士称,科创板是反映国内医药板块增量的关键变量。在当前政策环境下,建议关注受益产业转型升级方向的企业,挖掘更多细分行业内的投资机会。

## 医疗器械市场后劲足

今年3月,上交所发布的《上海证券交易所科创板企业上市推荐指引》要求保荐机构应优先推荐生物医药等七大领域的高新技术产业和战略性新兴产业的科技创新型企业科创板发行上市;其中生物医药领域主要包括生物制品、高端化学药、高端医疗器械及相关技术服务等。

首批在科创板上市的25家企业中,生物医药领域企业占两席,分别为心脉医疗和南微医学,二者均为该领域下的高端医疗设备与器械提供商。

医疗器械已日益受到国家的重视。7月初,国家药品监督管理局会同国家卫生健康委员会制定了《定制式医疗器械监督管理规定(试行)》,自2020年1月1日起施行,将进一步鼓励定制式医疗器械的创新研发,规范和促进行业的健康发展。

中商产业研究院认为,随着国家整体实力的增强以及工业基础的提高,目前医疗器械行业仍处于快速发展的黄金期。2018年中国医疗器械市场规模突破5000亿元,预计2020年市场规模将超过7600亿元。

受益于政策扶持和产业自身升级,医疗器械行业将有望继续保持高速增长,从中低端市场向高端市场进口替代演进。

东北证券也指出,中国医疗器械市场仍处于快速发展阶段,年复合增速超20%。考虑到

# 高温未烤热空调市场 资金仍看好行业龙头

□本报记者 陈晓刚

进入7月以来,全国多地进入“烧烤模式”,部分地区最高气温达40°C以上。不过对于期待高温带来产品热销的空调企业而言,今年夏天并不好过。

行业数据显示,由于去年同期的高基数,2019年上半年空调市场销售不尽如人意。

但空调行业发展空间仍被长期看好,有机机构认为,目前中国空调行业品牌格局正处

于“寡头垄断”格局,行业龙头地位坚实。作为市场核心资产,空调龙头得到了资金的进一步关注,配置比例持续上升。

截至7月22日,空调(申万)指数今年以来上涨46.93%,格力电器上涨53.35%,美的集团上涨47.04%。

上半年行业形势不容乐观

国家统计局发布的最新数据显示,6月份,我国生产空调2133.1万台,同比增长2.4%;1-6月生产11978.8万台,同比增长10.2%。

空调行业数据口径众多,数据表现各异。但各方数据普遍显示,空调行业2019年上半年形势不容乐观。据中怡康推总数据,2019年1—5月,空调市场线上线下齐降。

零售量和零售额规模分别为2573万台和913亿元,分别同比下降7.6%和8.8%;此前一直高歌猛进的线上空调市场零售量和零售额规模分别同比下降4.2%和4.9%。

奥维云网全渠道数据则显示,2019年6月空调零售量增速从4至5月的小幅负增长回升至3.2%,但由于均价同比下降5.2%,空调零售额增速仍同比下降2.1%,6月促销对空调零售量有明显拉动,但效果仍逊于3月促销季。

光大证券研报认为,考虑到高基数与地产负面对拖,二季度空调行业整体零售表现略好于年初悲观预期。从整个季度来看,虽然规模增长较为平淡,但考虑到去年同期空调零售表现强劲,基数较高,同时在地产销售较为疲弱,竣工数据依然大幅下滑的背景下,当前的空调零售已算稳定,甚至略好于预期。

光大证券研报认为,考虑到高基数与

消费者最迟在7月份就会做出决定,所以空调行业事实上的收官战大约在7月底。鉴于近年暑期的连续高温天气,空调行业一度对今年夏季热销寄予厚望,现在这一预期大概率要落空。每年8月都是空调企业新一冷年开盘月,静待发力只能在新一年冷年中实现。

## 机构长期看好

华泰证券认为,空调行业维持“寡头垄断”格局,在需求较弱情况下,龙头优势得到体现:美的产品领先战略得到体现,空调内外销增速均位于行业前列,依然看好下半年美的空调销售表现:格力未大举跟进产品促销,销量同比虽有所下滑,但在价格稳定、成本下降的情况下,公司盈利能力或领先于行业对手。

基金持仓数据显示,二季度A股核心资产受到资金进一步关注,家电配置比例继续回升,占基金重仓总市值的6.30%,为基金持仓第5大的板块,超配比例也较一季度扩大。白电板块较一季

度持仓比例提升1.8个百分点,改善最大。个股来看,基金二季度持仓明显向龙头集中,其中格力、美的持仓比例分别提升0.48、0.45个百分点,提升幅度位列所有家电公司前两名。对此中信证券认为,格力受基金增配主要受益于大股东拟转让股权,公司治理结构有望进一步改善,估值有所提升;美的的增配主要由于业绩驱动,二季度空调安装卡表现较佳,业绩表现预计显著强于同行。

考虑低基数和交房改善,光大证券预计下半年空调需求存在弱复苏可能。根据交房模型,2019年下半年商品房交房改善的确定性较强,作为地产后周期产业链的典型代表,预计空调需求增速的显著回暖预计将在下半年开始显现,零售量同比增速有望逐步回暖。随着地产大周期的结束以及消费品渠道的巨变,叠加A股资金结构的变化,光大证券建议投资选股更加偏重企业壁垒与护城河的判断,并结合估值水平做中长期判断。不考虑短期景气度的波动,空调龙头仍是家电乃至耐用消费品板块护城河最深的典范。

基金持仓数据显示,二季度A股核心资产受到资金进一步关注,家电配置比例继续回升,占基金重仓总市值的6.30%,为基金持仓第5大的板块,超配比例也较一季度扩大。白电板块较一季度

持仓比例提升1.8个百分点,改善最大。个股来看,基金二季度持仓明显向龙头集中,其中格力、美的持仓比例分别提升0.48、0.45个百分点,提升幅度位列所有家电公司前两名。对此中信证券认为,格力受基金增配主要受益于大股东拟转让股权,公司治理结构有望进一步改善,估值有所提升;美的的增配主要由于业绩驱动,二季度空调安装卡表现较佳,业绩表现预计显著强于同行。

对于行业龙头个股,中信证券近日研报指出,安踏体育产品研发展持续显著提升,2017年至2019年产品表现亮眼。该机构指出,安踏体育在过去十年中已经在运营方面建立起深厚的壁垒,而在最近两

三年中,产品和品牌端正迎来显著改善和提升。同时,做空机构质疑有失偏颇,看好公司绝对龙头实力和长期稳健成长,维持“买入”评级。

老虎证券指出,相比安踏体育,李宁则更注重内生式增长,其增长更多的建立在重新崛起的自身品牌影响力,尤其是冉冉升起的“国货潮”。目前李宁具有同店增速不断改善,存货周转不断提升,新品占比不断上升,运营效率不断提升和电商运营规模越来越大等优势,只要利用好这些优势,李宁的利润率提升还有很大空间。

# 受机构青睐 港股运动服饰板块逆市走强